

Predmet: Fazlija Ajdari i dr. – Gnjilanska grupa

Poslovni broj predmeta: K-Po2 33/10 I K-Po2 43/10

Glavni pretres: 21.09.2010.

Izveštaj: Mirjana Lazić, posmatrač FHP-a

Ispitivanje veštaka dr Branka Mandića

Veštak je obavio psihijatrijsko veštačenje optuženog Nazifa Hasani. Obavio je uvid u vojnu i medicinsku dokumentaciju, koja potvrđuje da je optuženi oslobođen vojne obaveze usled nesposobnosti za obavljanje vojne službe zbog inetelektualne i emocionalne nezrelosti. Optuženi se 1996. godine lečio u Zdravstvenom centru u Vranju od psihoze. To je akutno i prolazno duševno obolenje koje nije ostavilo posledice po duševno zdravlje optuženog Nazifa Hasani. Prilikom pregleda veštak kod optuženog nije ustanovio postojanje duševne bolesti tj. ukoliko je bolest ikada postojala ona više ne postoji. Njegovo društveno stanje u vreme izvršenja krivičnog dela 1999. ne može se utvrditi bez dodatne dokumentacije jer otpusna lista iz 1996. godine ne navodi duševnu bolest od koje je lečen. Optuženi tvrdi da boluje od epilepsije, ali ova bolest nigde zvanično nije evidentirana kod njega niti njeno postojanje potvrđuju simptomi koje optuženi navodi. On ima neke poremećaje, ali su oni reakcije nakon izvršenja krivičnog dela i lišenja slobode odnosno javljaju se jer nije adaptiran na pritvorske uslove života.

Ispitivanje svedoka Seada Kerimi

Njegova rođena sestra je udata za optuženog Nazifa Hasani. Poznaje i optuženog Ahmeta Hasani, rođenog brata Nazifa Hasani. Takođe, poznaje i njihovu braću ali ne zna da je neko od njih bio pripadnik OVK. Seća se da je Nazif sa suprugom i sinom došao kod njega u Kumanovo 19.03.1999. godine i da su ostali do 25.11.1999. godine. Ne zna da li je za to vreme optuženi bio odsustan po nekoliko dana. Svedok je u to vreme, kao vozač dobrovoljno radio u humanitarnoj organizaciji *El Hilab*. Razvio je humanitarnu pomoć izbeglicama, ali nije učestvovao u njenom deljenju niti je imao spiskove sa imenima onih kojima je pomoć podeljena. Izbeglice bi došle kod njih i predale identifikacioni beli karton, u koji bi drugi radnik upisao datum i šta je predato. Uglavnom su vozili hranu, brašno, šećer, konzeve, ulje i dr. Zna da je optuženi Nazif Hasani takođe primao tu pomoć.

Tužilac je predočio svedoku izjavu optuženog Nazifa Hasani, koju je dao policiji, u kojoj navodi da je sredinom juna 1999. otišao kod rođaka u Mališevo/Malishevë a zatim u Gnjilane/Gjilan, gde je sa braćom živeo u soliteru, te da nije bio kod svog zeta u Kumanovu. Svedok tvrdi da je optuženi kod njega u gostima bio do novembra 1999.